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RELEASE Versione 2020.01.06 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO FATTURAZIONE ELETTRONICA 

 

Applicativo: 

Fatturazione elettronica 
Teamsystem 
Azienda/Gamma 
Evolution/Teamsystem 
Studio Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2020.01.06 (Versione update) 

Data di rilascio: 18/01/2021 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2020.02.01 

F24 Versione 2021.00.00 

CON.TE Versione 2020.01.03 

GAMMA Versione 2020.01.05 

LICENZE 2020 

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Associazione anagrafiche con solo codice fiscale 
Nel caso di fattura erroneamente compilata con il solo codice fiscale numerico, la procedura associa 
anche anagrafiche che presentano la Partita Iva uguale al codice fiscale presente. 
La modifica si è resa necessaria, in quanto, con la versione 2020.1.5 era stato introdotto un controllo 
in base al quale, in caso di fatture elettroniche che presentavano solo il codice fiscale, la procedura 
non eseguiva più l’associazione con le anagrafiche con Partita Iva.  
Si sono riscontrati però casi di utilizzo di alcuni software che emettono fatture, indicando la Partita 
Iva solo nel campo del codice fiscale e non nel campo apposito.  
Per tali anagrafiche, in virtù della considerazione introdotta con la versione 2020.01.05, la procedura 
non attribuiva l'anagrafica correttamente creata in ANAGEN con la Partita Iva, per cui, con la 
presente versione, il comportamento è stato rivisto (solo per le fatture attive). 

2. Contabilizzazione automatica documenti di tipo TD24 
È stata ripristinata la fatturazione automatica delle fatture con tipologia TD24, senza riferimento 
DDT. 
Rimane la loro annotazione fra le fatture critiche, in modo che l'utente possa essere a conoscenza 
dell’assenza di riferimenti per il differimento dell'Iva. 

3. Controllo su contabilizzazione con reverse charge 
Nella registrazione di fatture di acquisto contenenti righe con natura N6, se la causale contabile non 
è abilitata per il reverse charge in TABE06, la procedura ora blocca la contabilizzazione, segnalando 
un messaggio. 

4. Codice esigibilità 5 per fatture esenti in ditte con ventilazione 
Per gli acquisti di ditte in ventilazione, viene ora proposto il codice esigibilità 5 anche per le fatture 
esenti per consentire la corretta contabilizzazione degli acquisti di mascherine. 
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Per gli acquisti esenti di fatture dell’anno precedente di ditte in ventilazione, la procedura ora obbliga 
alla registrazione guidata in quanto l’utente deve poter valutare se utilizzare o meno il codice 5. 

5. Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

6. Anomalie risolte 

➢ ECONS – Correzioni su contabilizzazione fatture elettroniche 

➢ Per le fatture con gestione del margine, contabilizzate da ECONS, la procedura poteva 
non consentire la variazione di prima nota dalla relativa funzione della toolbar di Gestione 
fatture attive. 

Inoltre, in MPRI, nell’elenco delle fatture in variazione primanota, non era più visibile la 
funzione di interrogazione dell’anteprima fattura elettronica. 

➢ In caso di variazione del regime contabile in ANADITTE da ordinario a semplificato e 
viceversa, la contabilizzazione dei documenti avveniva sempre in base al regime attuale 
impostato, senza tenere conto della data di passaggio.  

➢ Se nella scheda “Testata” del dettaglio fattura si variava la data registrazione 
specificando l'anno precedente, la procedura non adeguava il progressivo, lasciando 
quello calcolato in base all’anno in corso. 

➢ ECONS – Correzioni su generazione e invio file xml 

➢ In fase di invio della prima fattura della sessione la procedura poteva segnalare l'assenza 
della natura sulle aliquote di esenzione. 

➢ Nel caso di professionista esente e presenza di contributo integrativo, la procedura 
esponeva quest’ultimo con la natura a 2 caratteri, determinando lo scarto della fattura 
elettronica. 

7. Altre anomalie presenti nella precedente versione. 

Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 

 

 

Avvertenze / Operazioni manuali 

 
 

 
 

Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati 

Sistema Operativo Versione 

Windows (1) 

2008 Server SP2 (2) 
2008 R2 SP1 (2) 
SBS 2008 Server SP2 (2) 
7 Professional (2) 
SBS 2011 Server (2) 

Server 2012, 2012 R2 
8.1 Pro  
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10 Pro (1809 o successive) 
Server 2016 
Server 2019 

Linux 

x86 

SLES 12 SP4 
Ubuntu 14.04 LTS (3), 16.04 LTS 
CentOS 6, 7 
Fedora 22, 25 

PPC 

Power 6, Power 7 
SLES 11 SP4 
OpenSUSE 10.3 (4) 

Power 8, Power 9 
OpenSUSE Leap 15  
SLES 15 

Mac (client) OS X 10.11 El Capitan, macOS 10.12 Sierra  

 

(1) Sono escluse tutte le versioni dei sistemi operativi destinate ad un’utenza ‘Home’. 
(2) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione Windows Server 2016 o successive. 
(3) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo di versioni Ubuntu 16.04 LTS. 
(4) ATTENZIONE questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione SLES 11 SP4 (in caso di architettura Power 6 o 7) o SLES 15/OpenSUSE Leap 15 (in 
caso di architettura Power 8 o 9). 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi in dismissione 

Sistema Operativo Versione 

Windows 

SBS 2011 Server il supporto terminerà a gennaio 2020 
2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
2008 R2 SP1 il supporto terminerà a ottobre 2020 
SBS 2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
7 Professional il supporto terminerà a ottobre 2020 

Linux 

OpenSUSE 10.3 il supporto terminerà a dicembre 2019  
Fedora 22, 25: il supporto terminerà a dicembre 2019  
Ubuntu 14.04 LTS il supporto terminerà a gennaio 2020 

 
 

Tabella riepilogativa Browser supportati 

Browser Versione 

Edge 44 o successive 

Internet Explorer 11 

Firefox 68 o successive 
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Chrome 75 o successive 

Safari 12 o successive 

 


